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令和６年 第４回沼田町議会臨時会 会議録 

 

                      令和 ６年１１月２９日（金） 

                      午後 ４時００分  開 会 

１．出席議員 

   議 長 １０番 小 峯   聡 議員    １番 畑 地   誉 議員 

       ２番 篠 原   暁 議員   ３番 鵜 野 範 之 議員 

       ４番 久 保 元 宏 議員      ５番 三 浦 実 希 議員 

６番 伊 藤   淳 議員   ７番 長 野 時 敏 議員 

       ８番 大 沼 恒 雄 議員    ９番 上 野 敏 夫 議員 

 

２．欠席議員 なし 

  

３．地方自治法第１２１条の規定により、説明のため会議に出席した者の職氏名 

  町 長    横 山   茂 君  教 育 長   三 浦   剛 君 

 

４．町長の委任を受けて出席した説明員 

  副町長      菅 原 秀 史 君  総務財政課長  村 中 博 隆 君 

産業創出課長 小 玉 好 紀 君   

住民生活課長 嶋 田 英 樹 君  建設課長    瀧 本 周 三  君 

保健福祉課長 按 田 義 輝 君  和風園園長  安 念 昌 典 君 

旭寿園園長  荒 川 幸 太  君 

 

５．教育委員会教育長の委任を受けて出席した説明員 

  教育課長     赤 井 圭 二  君 

 

６．農業委員会会長の委任を受けて出席した説明員 

  事務局長   神 薮   太 君 

 

７．職務のため、会議に出席した者の職氏名 

  事務局長     亀 谷 良 宏  君  書 記       髙 橋 愁 人 君 
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８．付議案件は次のとおり 

 

（議件番号） 

 

 

承 認 第 ９ 号 

 

議案第６３号 

議案第６４号 

議案第６５号 

 

議案第６６号 

（件   名） 

会議録署名議員の指名 

会期の決定 

専決処分の承認を求めることについて（令和６年度沼田町一般会

計補正予算専決第３号） 

令和６年度沼田町一般会計補正予算について 

令和６年度沼田町養護老人ホーム特別会計補正予算について 

令和６年度沼田町特別養護老人ホーム特別会計補正予算につい 

て 

令和６年度沼田町高齢者グループホーム特別会計補正予算につ 

いて 
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開 会   午後 ４時００分   

 

（ 開 会 宣 言 ） 

○議長（小峯聡議長）只今から令和６年第４回沼田町議会臨時会を開会します。只今

の出席議員数は１０名です。定足数に達していますので、直ちに本日の会議を開きま

す。本日の議事日程はお手元に配布のとおりであります。 

 

（ 会議録署名議員の指名 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員

は、会議規則第１２５条の規定により、５番、三浦議員、６番、伊藤議員を指名いた

します。 

 

（ 会 期 の 決 定 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第２、会期の決定についてを議題といたします。お諮りい

たします。本臨時会の会期は本日１日間にいたしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日間に決定しま

した。 

 

（ 一 般 議 案 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第３、承認第９号、専決処分の承認を求めることについて

（令和６年度沼田町一般会計補正予算専決第３号）を議題といたします。提案理由の

説明を求めます。 

○総務財政課長（村中博隆総務財政課長）はい。 

○議長（小峯聡議長）総務財政課長。 

○総務財政課長（村中博隆総務財政課長）承認第９号、専決処分の承認を求めること

について。地方自治法第１７９条第１項の規定によって、別紙のとおり専決処分した

ので同条第３項の規定により、これを報告し、承認を求める。令和６年１１月２９日

提出、町長名でございます。１枚おめくりいただきたいと思います。専決処分書地方

自治法第１７９条第１項の規定によって、令和６年度沼田町一般会計補正予算専決

第３号を別冊のとおり専決処分する。令和６年１０月９日町長名でございます。会議

資料の０３、令和６年度沼田町一般会計補正予算（専決第３号）２ページをお開き願

います。令和６年度沼田町一般会計補正予算（専決第３号）令和６年度沼田町の一般

会計の補正予算（専決第３号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正第
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１条歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３９４万４千円を追加し、歳入歳出予

算の総額を歳入歳出それぞれ６１億４，０６９万１千円と定める。２項省略させてい

ただきます。令和６年１０月９日町長名でございます。本専決予算につきましては、

１０月９日に衆議院が解散され、１０月２７日を投開票日とした衆議院議員選挙及

び最高裁判所裁判官国民審査に係る執行費用を予算化する必要が生じたことから、

専決処分させていただいたものでございます。歳出補正の詳細につきましては割愛

させて頂きますが、総務費に衆議院議員選挙費を目立て致しまして、３９４万４千円

を補正計上したものでございます。なお、国政選挙でありますので係る財源につきま

しては、全額国庫委託金を計上しております。以上、申し上げまして、提案理由の説

明とさせていただきます。ご承認のほど宜しくお願いいたします。 

○議長（小峯聡議長）説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）質疑なしと認め、質疑を終結いたします。これより討論に入り

ます。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご意見なしと認め、討論を終結いたします。承認第９号につい

て採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議あ

りませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご異議なしと認めます。よって、承認第９号は原案のとおり可

決されました。 

 

（ 一 般 議 案 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第４、議案第６３号、令和６年度沼田町一般会計補正予算

についてを議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○総務財政課長（村中博隆総務財政課長）はい。 

○議長（小峯聡議長）総務財政課長。 

○総務財政課長（村中博隆総務財政課長）議案第６３号、令和６年度沼田町一般会計

補正予算について。令和６年度沼田町一般会計補正予算を別冊のとおり提出する。令

和６年１１月２９日提出、町長名でございます。会議資料の０４、令和６年度沼田町

一般会計補正予算（第５号）２ページをお開き下さい。令和６年度沼田町一般会計補

正予算（第５号）令和６年度沼田町の一般会計の補正予算（第５号）は、次に定める

ところによる。歳入歳出予算の補正第１条歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ 

２，１４１万３千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ６１億６，２
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１０万４千円と定める。２項省略させていただきます。令和６年１１月２９日提出、  

町長名でございます。８ページをお開き願いたいと思います。歳出でございます。２

款総務費、１項２８目物価高騰対策事業費、１，４４０万８千円を補正計上するもの

ですが、物価高騰の煽りを受け、消費低迷と地域経済の停滞が危惧されることから、

町内消費の拡大と町民生活に与える負担軽減を目的と致しまして、町民一人当たり 

５千円の元気応援商品券を配布することとし、必要となる所要額をそれぞれ予算計

上しております。財源は、ふるさとづくり基金を充当することとしております。国か

らの臨時交付金の額が確定した段階で財源充当する事を考える。３款民生費、１項 

１目社会福祉総務費、１８節負担金補助及び交付金、高齢者世帯等福祉灯油支給事業

補助金２７６万円を補正計上するものですが、昨今の燃料費の高騰を鑑み、町民税非

課税世帯、均等割のみ課税世帯で公共料金の滞納等がない高齢者世帯等に対し、１２

月１日現在の実勢価格１００リットル分を助成するものとして計上いたしておりま

して、財源として道費、地域づくり総合交付金５０万円を計上いたしております。２

目高齢者福祉費、２７節操出金、養護老人ホーム特別会計繰出金５０万円の増額補正

ですが、物価高騰対策事業でご説明いたしましたが、町民の生活支援策として元気応

援商品券を配布することとしておりますが、施設入所者に対しては「食による楽し

み」を提供することいたしまして、養護老人ホーム特別会計へ繰出すものでありま

す。３目介護支援費、２７節操出金、４４万５千円の増額補正です。特別養護老人ホ

ーム特別会計及び高齢者グループホーム特別会計へ和風園同様繰出しを行うもので

あります。１０款教育費、２項１目学校管理費、１０節需用費、小学校維持管理費修

繕料３３０万円を増額計上するものですが、小学校保健室に設置しております電気

温水器の老朽化が原因と思われます漏水により、保健室及び特別支援教室と廊下の

一部の床材に隆起や変形が発生し、現在、保健室の使用を中止している状況でありま

すことから、床の張替えに係る費用を予算計上し、早急に修繕を行うものでございま

す。７ページへお戻りください。歳入です。１２款地方交付税、１項１目地方交付税、

３３０万円を増額するものでございます。今回提案しております歳出予算に地方交

付税を増額いたしまして、収支の均衡を図ったものでございます。１７款道支出金、

２項２目民生費道補助金、１節社会福祉費補助金、地域づくり総合交付金５０万円の

補正増は、歳出３款民生費でご説明いたしました、福祉灯油支給事業の財源として歳

入するもので、補助上限額を計上しております。２０款繰入金、１項４目ふるさとづ

くり基金繰入金、１，７６１万３千円の補正増は、物価高騰対策事業の財源として繰

入れるものです。以上、申し上げまして、提案説明とさせていただきます。ご審議の

ほど宜しくお願いいたします。 

○議長（小峯聡議長）説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 
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（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）質疑なしと認め、質疑を終結いたします。これより討論に入り

ます。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご意見なしと認め、討論を終結いたします。議案第６３号につ

いて採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご異議なしと認めます。よって、議案第６３号は原案のとおり

可決されました。 

 

（ 一 般 議 案 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第５、議案第６４号、令和６年度沼田町養護老人ホーム特

別会計補正予算についてを議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○和風園長（安念昌典和風園長）はい。 

○議長（小峯聡議長）和風園長。 

○和風園長（安念昌典和風園長）議案第６４号、令和６年度沼田町養護老人ホーム 

特別会計補正予算について。令和６年度沼田町養護老人ホーム特別会計補正予算を、

別冊のとおり提出する。令和６年１１月２９日提出、町長名でございます。会議資料 

０５-１、令和６年度沼田町養護老人ホーム特別会計補正予算（第２号）の２ページ

をお開きください。令和６年度沼田町養護老人ホーム特別会計補正予算（第２号）令

和６年度沼田町の養護老人ホーム特別会計補正予算第２号は、次に定めるところに

よる。歳入歳出予算の補正。第１条歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５０万円

を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ３億９，９９３万５千円と定め

る。２項については省略させていただきます。令和６年１１月２９日提出、町長名で

ございます。それでは今回の補正予算の内容についてご説明いたします。停電時、火

災が発生した場合に作動する、スプリンクラー専用の非常用発電機が故障したため、

早急に対応する必要があることから、令和元年に設置した非常用発電機から動力を

得られるように切り替える工事費を計上しています。また、物価高騰対策支援に関し

て、施設内の元気回復事業といたしまして、需用費を増額させていただいておりま

す。７ページ歳出をご覧ください。１款総務費、１項総務管理費、１目一般管理費、

１４節工事請負費４４２万円ですが、先ほど申し上げましたスプリンクラー用の非

常用発電機の定期点検において、電力不足を指摘され、調査をした結果、発電装置と

電圧調整装置の故障が判明し、共に製造より年数が経過しているため、今現在、装置

の製造は行っておらず、修理が不可能なことから、令和元年に設置した非常用発電機
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への電源を切り替える工事でございます。２４節積立金４４２万円の減額につきま

しては、基金積立金を減額し、工事費の財源として振り替えるものでございます。２

款１項１目事業費、１０節需用費５０万円の増額でございますが、物価高騰対策に係

る、「食による元気回復事業」と致しまして、利用者の皆さんが希望に応じて、町内

での飲食や買物を楽しんでいただけるように事業を実施していくものございます。

６ページ歳入をご覧ください。５款１項１目１節一般会計繰入金５０万円の増額に

つきましては、歳出でご説明申し上げました食による元気回復事業の財源として一

般会計から繰り入れをするものでございます。以上で、説明を終わります。ご審議の

ほど宜しくお願いいたします。 

○議長（小峯聡議長）説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）質疑なしと認め、質疑を終結いたします。これより討論に入り

ます。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご意見なしと認め、討論を終結いたします。議案第６４号につ

いて採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（小峯聡議長）ご異議なしと認めます。よって、議案第６４号は原案のとおり

可決されました。 

 

 

（ 一 般 議 案 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第６、議案第６５号、令和６年度沼田町特別養護老人ホー

ム特別会計補正予算についてを議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○旭寿園長（荒川幸太旭寿園長）はい。 

○議長（小峯聡議長）旭寿園長。 

○旭寿園長（荒川幸太旭寿園長）議案第６５号、令和６年度沼田町特別養護老人ホー

ム特別会計補正予算について、令和６年度沼田町特別養護老人ホーム特別会計補正

予算を別冊のとおり提出する。令和６年１１月２９日提出、町長名でございます。会

議資料０６-１、令和６年度沼田町特別養護老人ホーム特別会計補正予算（第１号）

の２ページをお開き願います。令和６年度沼田町特別養護老人ホーム特別会計補正

予算（第１号）令和６年度沼田町の特別養護老人ホーム特別会計補正予算（第１号）
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は次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１条、歳入歳出予算の総額に歳

入歳出それぞれ４０万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４億６，

６０５万４千円と定める。２項については、省略いたします。令和６年１１月２９日

提出、町長名でございます。今回の補正予算の主な内容についてご説明いたします。

物価高騰に関する食関連の需用費増の補正予算でございます。７ページ歳出をお開

き願います。２款１項１目事業費です。１０節需用費４０万円の増額につきまして

は、「食」による元気回復事業として入居者へ町内業者を利用して提供する食糧費４

０万円を計上しております。６ページ歳入をお開き願います。４款繰入金、１項１目

１節一般会計繰入金、４０万円の増額につきましては、先ほどご説明しました需用費

を財源とするものでございます。以上、説明を終わります。ご審議のほど、よろしく

お願いいたします。 

○議長（小峯聡議長）説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）質疑なしと認め、質疑を終結いたします。これより討論に入り

ます。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご意見なしと認め、討論を終結いたします。議案第６５号につ

いて採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご異議なしと認めます。よって、議案第６５号は原案のとおり

可決されました。 

 

（ 一 般 議 案 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第７、議案第６６号、令和６年度沼田町高齢者グループホ

ーム特別会計補正予算についてを議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○なごみ施設長（荒川幸太なごみ施設長）はい。 

○議長（小峯聡議長）なごみ施設長。 

○なごみ施設長（荒川幸太なごみ施設長）議案第６６号、令和６年度沼田町高齢者グ

ループホーム特別会計補正予算について、令和６年度沼田町高齢者グループホーム

特別会計補正予算を別冊のとおり提出する。令和６年１１月２９日提出、町長名でご

ざいます。会議資料０７-１、令和６年度沼田町高齢者グープホーム特別会計補正予

算（第２号）の２ページをお開き願います。令和６年度沼田町高齢者グループホーム

特別会計補正予算（第２号）令和６年度沼田町の高齢者グループホーム特別会計補正
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予算（第２号）は次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１条、歳入歳出

予算の総額に歳入歳出それぞれ４５万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出

それぞれ７，０８２万６千円と定める。２項については、省略いたします。令和６年

１１月２９日提出、町長名でございます。今回の補正予算の主な内容についてご説明

いたします。 

（「説明省略」の声あり） 

御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（小峯聡議長）説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）質疑なしと認め、質疑を終結いたします。これより討論に入り

ます。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご意見なしと認め、討論を終結いたします。議案第６６号につ

いて採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（小峯聡議長）ご異議なしと認めます。よって、議案第６６号は原案のとおり

可決されました。 

 

 

（ 閉 会 宣 言 ） 

○議長（小峯聡議長）以上で、本臨時会に付議された案件は全て終了しました。これ

にて、令和６年第４回沼田町議会臨時会を閉会いたします。ご苦労様でした。 

 

午後 ４時１８分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 




